

ИМЕНА ГЕРОЕВ | В апреле исполнится 110 лет со дня рождения Героя Социалистического Труда Кирилла Мазурова

Летчиком не стал, но высоту взял

Кирилл Мазуров награжден также пятью орденами Ленина и орденом Красного Знамени. По воспоминаниям его дочери Натальи Капитоновой, характер у отца был сложный, многослойный, в нем уживались принципиальность и терпимость, отвага и застенчивость, рационализм управленца и романтизм.

Кирилл Трофимович Мазуров родился 7 апреля 1914 года в деревне Рудня-Прибытовская, в 10 километрах от Гомеля. Земляки и сегодня с уважением вспоминают знаменитого односельчанина: благодаря ему в деревне прошли электричество, появились магазин и клуб.

Детей в семье Мазуровых было шестеро: четыре мальчика и две девочки, Кирилл младший. В шестилетнем возрасте мальчик уже умел читать и писать, в то время это было редкостью. Поэтому его отправили учиться в Гомель, он был определен во второй класс железнодорожной

школы: семья хотела видеть Кирилла специалистом-железнодорожником. В областном центре он воспитывался в семье ляди Родиона, в 15 лет вступил в комсомол. Окончив Гомельский автодорожный техникум, получил назначение в Гарничский районный дорожный отдел на должность техника.

Юноша хотел поступить в авиационное училище в Гомеле, но его не приняли. Во время войны маршал авиации Степан Красовский сказал ему: «Благодари судьбу, что не приняли в училище. Среди авиаторов предвоенного выпуска в живых давно уже никого нет».

В 1936–1938 годах Кирилл Трофимович служил в армии, потом пошел по комсомольской линии. К июню 1941-го возглавлял Брестский обком ЛКСМБ. Свой первый бой принял у стен геройической Брестской крепости, помогал выводить солдат из окружения, был тяжело ранен. С сентября 1942-го до конца 1943 года Мазуров находился в тылу врага, на оккупированной территории Беларуси, в качестве представителя

Центрального штаба партизанского движения, принимал активное участие в организации антифашистского подполья.

По словам дочери Мазурова, большие организаторские способности и ответственность, проявленные отцом, способствовали его быстрому карьерному росту после войны: он был первым секретарем ЦК ЛКСМБ, затем возглавлял Минский горком партии, Минский обком КПБ. В конце июля 1953 года, в 39 лет, ему доверили пост председателя Совета Министров Белоруссии, а через три года – первого секретаря ЦК Компартии республики. В этот период в Беларуси активно начинают возрождать города, развивается промышленность. В своих воспоминаниях Кирилл Трофимович писал: «Объем работы был так велик, а организаторов так мало, что не перестаешь удивляться: как мы со всем этим справлялись!»

В 1965-м Кирилла Мазурова перевели в Москву на должность первого заместителя председателя Совета Министров СССР, он был избран членом Политбюро,

Кирилл Трофимович был человеком с внутренним стержнем.

ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИНТЕРНЕТ-ИСТОЧНИКОВ



Подготовила

Елизавета ОРЛОВА